

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 136 (5951)

ВТОРНИК, 13 ноября 1984 г.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, Совете Министров БАССР, облсвопрофе и обкоме ВЛКСМ

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос об организации республиканского социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, других организаций агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий, комплексов, ферм, звеньев, работающих на коллективном подряде, животноводов за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1984—1985 года.

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ доводят до сведения, что ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали целесообразным продолжить Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1984—1985 года. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования будут подводиться с учетом показателей за IV квартал 1984 года и первое полугодие 1985 года.

Решено организовать республиканское социалистическое соревнование районов, колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и организаций, межхозяйственных предприятий, других предприятий и организаций агропромышленных объединений, комплексов, ферм, звеньев, животноводов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства, повышение продуктивности животных в зимний период 1984—1985 года.

Утверждены условия соревнования. Для награждения районов, хозяйств-победителей в республиканском социалистическом соревновании учреждаются 82 диплома первой и второй степени обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Для поощрительной продажи передовикам производства выделяются 148 легковых автомобилей и 30 мотоциклов с колясками, районам для колхозов и совхозов — 6 автомобилей.

Горкомы и райкомы

КПСС, исполкомам райсоветов, республиканскому агропромышленному объединению, обкому профсоюза работников сельского хозяйства, министерству сельского хозяйства, объединению «Башплодоовощхоз», тресту «Птицепром», партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям хозяйств — широко развернуть социалистическое соревнование среди коллективов ферм, комплексов, межхозяйственных и других предприятий и организаций, звеньев и животноводов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства, рост продуктивности и поголовья скота и птицы, их сохранность, улучшение качества реализуемой продукции в зимний период 1984—1985 года.

Следует создать необходимые условия для выполнения социалистических обязательств животноводов, обеспечить надлежащую организацию общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания участников соревнования.

Предложено в районах установить следующий порядок подведения итогов соревнования: животноводов — ежедневно, коллективов ферм — по пятницам, колхозов и совхозов — ежемесячно.

Сохраняется порядок ежеквартального подведения итогов социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов, комплексов, межхозяйственных предприятий и животноводов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства, повышение продуктивности скота.

Горкомы и райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, райкомы профсоюза, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские

организации и руководители колхозов, совхозов, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, других организаций и предприятий агропромышленного комплекса обязаны в десятидневный срок разработать условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, комплексов и межхозяйственных предприятий, подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, других организаций и предприятий агропромышленного объединения, звеньев, работающих на коллективном подряде, животноводов и обслуживающих животноводство работников в зимний период 1984—1985 года. Установить дополнительные меры их поощрения за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании.

Необходимо шире применять такие оправдавшие себя на практике формы морального поощрения победителей соревнования, как торжественный подъем флага Трудовой славы, освещение в стеновой печати и по местному радио, выпустить бюллетеней, «молий», «боевых листов» и Комсомольского прожектора, чествование победителей на вечерах трудовой славы, предоставление права подписывать рапорт от имени коллектива, награждение Почетными грамотами, дипломами, выплатами, переходящими Красными знаменами, памятными подарками и другие.

Важно нацеливать партийные, профсоюзные и комсомольские организации на повышение эффективности работы, укрепление трудовой и производственной дисциплины, недопущение случаев расточительства, большее получение продукции на тех же кормах.

Редакция республиканских и районных газет, Госкомитету БАССР по телевидению и радиовещанию — глубоко освещать ход социалистического соревнования трудовых коллективов и животноводов, широко показывать опыт передовиков, новаторов производства, ударников коммунистического труда.

(Условия соревнования публикуются на 2-ой странице).

Много разнообразных грузов перевез за двенадцать лет работы в колхозе «Красный доброволец» шофер второго класса Анатолий Васильевич Муравьев. Закрепленный за ним автомобиль ЗИЛ-130 всегда в хорошем техническом состоянии, не знает простоев. Передовой шофер за десять месяцев четвертого года одиннадцатой пятилетки сделал 95505 тонна-километров при годовом плане 65 тысяч.

НА СНИМКЕ: А. Муравьев.

Фото В. УСМАНОВА.

Посвященное советской милиции

10 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание рабочих, служащих предприятий, учреждений райцентра, посвященное Дню советской милиции. Под бурные аплодисменты был избран почетный президиум собрания в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК Коммунистической партии, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко.

На собрании с докладом «Советская милиция — детище Великого Октября» выступил начальник районного отдела внутренних дел майор милиции В. М. Валеев.

За безупречную службу в органах внутренних дел некоторые сотрудники милиции были награждены отличительными нагрудными знаками, Почетными грамотами и подарками. Были оглашены приветствия МВД Башкирской АССР, отделов внутренних дел районов и учреждений, организаций района, поступивших в адрес коллектива РОВД.

Участникам собрания был дан концерт силами сотрудников милиции.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За долголетнюю плодотворную работу в органах народного образования, активную общественную деятельность и в связи с 60-летием со дня рождения учитель Акъярской

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

За 45-ю неделю 1984 года, с 5 по 11 ноября, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Переволочанской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина, надоивший за неделю по 42 килограмма молока от каждой коровы и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Во втором месте коллектив Юлбарсовской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза, надоивший по 35 килограммов молока от коровы.

Отстают коллективы Акташевской фермы колхоза имени Ленина и совхоза «Степной», надоившие по 1,2—1,6 кг молока от коровы в сутки.



Надои молока

за 11 дней ноября

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:		Совхозы:	
Сакмар	51 +24	Акъярский	44 + 4
Красное знамя	36 +11	Матраевский	38 — 1
Имени Салавата	35 +10	Таналыкский	28 — 1
Имени Фрунзе	30 — 10	Макаевский	26 — 18
Кр. доброволец	29 — 2	Хайбуллинский	24 — 4
Имени Калинина	29 — 13	Степной	17 — 17
Новый путь	26 — 2	По району:	32 — 1
Имени Ленина	24 — 1		

Скот поставлен на зимнее стойловое содержание. И там, где хорошо подготовили скотопомещение к зиме, организовали приготвление и сдобривание грубых кормов, там и добиваются высокой отдачи молока, хороших привесов. Так, на Переволочанской ферме колхоза имени Калинина в эти дни надают по шесть и более килограммов молока от каждой коровы.

По пять килограммов молока получают от коров животноводы Юлбарсовской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза и С.-Назаргуловской колхоза «Сакмар».

Однако не хватило лета руководителям Акташевской бригады колхоза имени Ленина, Илячевской бригады колхоза «Новый путь» и Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза для того, чтобы хорошо подготовиться к зимовке скота. В этих бригадах и отделениях до сих пор не пущены в работу цеха по приготвлению кормов. Солома скармливается коровам без измельчения, без смешивания с силосом, без запаривания. Поэтому допущено резкое снижение надоев молока.

11 ноября в колхозах и совхозах района среднесуточный надои молока от каждой коровы составил только 2,8 кг, на 100 граммов меньше, чем в прошлом году. В соревнующемся с нами Баймакском районе надают по 3,7 кг, а в среднем по республике — 3,9 кг.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования животноводов республики

Победителями в республиканском социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству животноводческих продуктов, повышение продуктивности животных в зимний период 1984—1985 года будут признаны:

1. Районы, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству всех видов продуктов животноводства за IV квартал 1984 г. и I полугодие 1985 г., добившиеся наивысшего прироста производства и закупки животноводческой продукции по сравнению с прошлой зимовкой, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом не ниже 390 килограммов и 65 процентов высшей упитанности, молока — не менее 90 процентов первого сорта, получившие за зимний период молока на корову не менее 1850 килограммов, яйценоскость кур-несушек (исключая птицефабрики) — 185 штук, увеличившие среднесуточные привесы и получение приплода.

2. Колхозы, совхозы, подсобные сельские хозяйства промышленных предприятий и организаций, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству всех видов животноводческой продукции за IV квартал 1984 г. и I полугодие 1985 г., добившиеся по сравнению с прошлым годом наивысшего прироста производства и закупок животноводческой продукции, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом не менее 400 килограммов и 70 процентов высшей упитанности, молока первого сорта не менее 95 процентов, получившие за зимний период молока на корову не менее 2200 килограммов, увеличившие среднесуточные привесы и получение приплода.

3. Предприятия Госкомсельхозтехники, объединения «Башкирсельхозхимия», «Башкирмежхозкомбинор», «Башсельхозэнерго», мясной и молочной промышленности, обеспечившие выполнение планов и социалистических обязательств по обслуживанию животноводства, при вы-

полнении районами, хозяйствами условий социалистического соревнования по животноводству за зимний период.

4. Межхозяйственные предприятия, комплексы, фермы, звенья, работающие по бригадному под-
ряду:

— молочно-товарные фермы, комплексы, звенья, надающие на корову по 2400 килограммов молока при полном освоении мощностей предприятий по поголовью и получившие не менее 90 телят от 100 коров, продавшие молока I сортом 95 и более процентов, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке молока, обеспечившие их рост по сравнению с прошлой зимовкой;

— фермы, комплексы, звенья, площадки по производству говядины, получившие не менее 600 граммов среднесуточного привеса на выращивании, 800 граммов на откорме крупного рогатого скота, продавшие его живым весом не менее 400 килограммов, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке мяса, обеспечившие рост их по сравнению с прошлой зимовкой;

— фермы, комплексы, звенья по производству свинины, получившие не менее 300 граммов среднесуточного привеса на выращивании и 400 граммов на откорме свиней, 12 поросят на основную и 6 поросят на проверяемую свиноматку, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству свинины;

— овцеводческие фермы, комплексы, звенья, обеспечившие получение более 100 ягнят от 100 овцематок, полную их сохранность;

— коневодческие фермы, обеспечившие получение не менее 95 жеребят от 100 кобыл;

— птицефабрики, обеспечившие получение не менее 185 яиц на курицу-несушку, выполнение планов и социалистических обязательств по производству, заготовке яиц, мяса птицы, наибольший их рост по сравнению с прошлой зимовкой, высокую сохранность птицы;

— пчеловодческие фермы, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не ниже 500 граммов, на выращивании молодняка — 300 граммов, получившие на одну свиноматку по 12 поросят, а всего не менее 900 голов, на проверяемую свиноматку соответственно — 6 и 400 голов;

ности на 25 и более процентов по сравнению с прошлой зимовкой.

5. Работники животноводства:

— операторы, мастера машинного доения коров, доярки, достигшие наивысшего валового надоя молока от группы обслуживаемых коров, но не менее 750 центнеров, обеспечившие производство молока первого сорта не менее 98 процентов, получившие 2500 и более килограммов молока от коровы и сохранившие всех телят;

— животноводы дойных гуртов, обеспечившие получение более 2500 килограммов молока на корову;

— телятницы, получившие 600 и более граммов среднесуточного привеса телят при полной их сохранности;

— животноводы, операторы по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, получившие более 650 граммов среднесуточного привеса и всего 100 центнеров;

— животноводы, операторы по откорму крупного рогатого скота, получившие на комплексах 850 граммов среднесуточного привеса на одну голову, и всего 460 центнеров, на фермах, площадках — 850 граммов и 150 центнеров, добившиеся среднесуточного веса его не менее 400 кг;

— животноводы по выращиванию телок, получившие не менее 650 граммов среднесуточного привеса на одну голову, подготовившие четверть отелу, обеспечившие полную классность молодняка;

— работники по искусственному осеменению коров и телок, добившиеся получения 100 телят от 100 коров;

— операторы свиноводческих комплексов, добившиеся получения среднесуточных привесов на откорме свиней не ниже 500 граммов, на выращивании молодняка — 300 граммов, получившие на одну свиноматку по 12 поросят, а всего не менее 900 голов, на проверяемую свиноматку соответственно — 6 и 400 голов;

— свиноводы и свиноводческие фермы, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не ниже 500 граммов, на выращивании молодняка — 300 граммов, добившиеся стопроцент-

ной сохранности поголовья, получившие на одну основную свиноматку 12 и более поросят, а всего не менее 300 голов, на проверяемую соответственно — 6 и 100 голов;

— чабаны, получившие от каждой 100 овцематок по 105 и более ягнят, а всего не менее 230 голов, добившиеся полной их сохранности, обеспечившие стопроцентную сохранность валухов и молодняка при хорошей их упитанности;

— работники птицефабрик, добившиеся получения не менее 205 штук яиц на курицу-несушку, обеспечившие наибольший рост производства и заготовок яиц и мяса птицы по сравнению с прошлой зимовкой;

— конюхи, получившие от каждой конематки по одному жеребенку, добившиеся стопроцентной зажеребленности и полной сохранности молодняка;

— пчеловоды (количество зимующих пчелосемей — 140 и более), добившиеся полной сохранности пчелиных семей и получения не менее 25-процентного их прироста;

— работники кормоцехов и кормокухонь, обеспечившие их бесперебойную работу, высококачественное приготовление кормов, образцовое состояние кормоцехов и кормокухонь.

Обязательными условиями для участников социалистического соревнования являются:

— внедрение прогрессивных форм организации труда, технологии и передового опыта;

— повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции животноводства;

— создание необходимых культурно-бытовых условий (красные уголки, профилактории, организация горячего питания и т.д.) для работников животноводства;

— улучшение охраны труда и техники безопасности;

— улучшение трудовой и производственной дисциплины;

6. Постановлением бюро обкома КПСС, Совета Министров БАССР, президиума областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ победители в социалистическом соревновании награждаются:

6 районов, занявших первые места, — Дипломами I степени обкома КПСС, Совета Министров БАССР, обкомпрофа и обкома ВЛКСМ. Им выделяются по 5 легковых автомобилей для продажи передовикам животноводства и по одному автобусу для колхозов и совхозов;

6 районов, занявших вторые места, — Дипломами II степени. Им выделяются 3 легковых автомобиля для продажи передовикам животноводства;

30 колхозов, совхозов, занявших первые места, — Дипломами I степени. Для продажи передовикам им выделяются по 2 легковых автомобиля и одному мотоциклу с коляской;

28 колхозов, совхозов, занявших вторые места, — Дипломами II степени. Для продажи передовикам им выделяется по одному легковому автомобилю;

2 подсобных сельских хозяйства промышленных предприятий и организаций — Дипломами I и II степени;

6 предприятий Госкомсельхозтехники, объединения «Башкирсельхозхимия», «Башсельхозэнерго» — по одному Диплому I и II степени;

4 предприятия объединения «Башкирмежхозкомбинор», мясной и молочной промышленности — по одному Диплому I степени.

Этим хозяйствам выделяется по одному легковому автомобилю.

2000 животноводов, специалистов и руководителей колхозов и совхозов, сельскохозяйственных и других органов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников — победителей социалистического соревнования и награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ. Указанные Почетные грамоты присуждаются и вручаются горкомами и райкомами КПСС, исполкомами райсоветов, райкомами профсоюза и райкомами ВЛКСМ от имени учредивших их органов.

Передовикам — победителям социалистического соревнования за период зимовки скота предоставляются преимущества в выделении путевок в санатории, дома

отдыха, на туристические маршруты и базы.

Молодые животноводы — победители в соревновании награждаются знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства». Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ с вручением льготных туристических путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, в братские социалистические страны и международные лагеря. Их имена занесены на республиканскую Доску почета газеты «Ленинцы — Ленинцы».

Итоги социалистического соревнования подводятся по результатам работы за IV квартал 1984 года и первое полугодие 1985 года.

Материалы для награждения коллективов колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий, комплексов, ферм, звеньев, животноводов, согласованные с горкомами и райкомами КПСС, представляются управлениям сельского хозяйства исполкомам райсоветов и райкомами профсоюза работников сельского хозяйства в Министерство сельского хозяйства и БАССР и обком профсоюза работников сельского хозяйства не позднее 10 июля 1985 года.

Материалы для награждения подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и других организаций, агропромышленных объединений представляются областными комитетами профсоюзов совместно с соответствующими ведомствами в Министерство сельского хозяйства и БАССР не позднее 10 июля 1985 года.

Министерство сельского хозяйства БАССР и обком профсоюза работников сельского хозяйства вносят предложение о награждении победителей соревнования в обком КПСС, Совет Министров БАССР, обкомпроф и обком ВЛКСМ не позднее 10 августа 1985 года.

Разрешено горкомам и райкомам КПСС, исполкомам райсоветов совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями представить особым отличившимся работникам животноводства по итогам зимовки скота награждению Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БАССР.



Первоклассный водитель

Рим Исаянбаев после окончания 9 классов Акъярской средней школы работал скотником в совхозе «Степной». Затем служил в рядах Советской Армии. Но с малых лет Рим заглядывал на технику, любил ее, ведь отец его Айнулла Хибатович работал шофером.

После окончания в Юлдыбаевского профтехучилища Рим вот уже 11 лет трудится шофером. Работал на легковой автомашине, затем на «ГАЗ-51», «Урал-355», а послед-

ние шесть лет на «ГАЗ-52».

Бережно он относится к машине, своевременно проводит технические уходы. И всегда она у него на ходу. Длинные и короткие рейсы. Во время полевой ставит загрузчик и обеспечивает бесперебойную заправку сеялочных агрегатов семенами, а во время уборки урожая не дает простаивать комбайнам — возит от них зерно на ток.

380 тысяч километров без капитального ремонта — таков итог

работы водителя первого класса Рима Исаянбаева на автомашине «ГАЗ-52».

Ежегодно Рим Айнулович за добросовестную, безаварийную работу получает благодарности, премии. Почетные грамоты. Свой безупречный труд он посвящает 40-летию Великой Победы.

П. КУЗНЕЦОВ.

НА СНИМКЕ: один из передовых водителей совхоза «Степной» Р. А. Исаянбаев.

Фото В. УСМАНОВА.

Человек и его дело

Ее любимая профессия

Немало передовиков животноводства трудятся на фермах Танаевского совхоза. С особенной любовью отзываются о телятнице Подольской молочно-товарной фермы совхоза, заслуженном животновод Башкирской АССР Юфар Шариповне Калимуллиной.

Долг был путь Юфар Шариповны к мастерству. Еще маленькой девочкой она познала труд животноводства. Бегала на ферму помогать матери, которая работала дояркой, часто приходилось заменять ее в трудные минуты.

Понравилась Юфар работа животноводства, и поэтому она, долго не раздумывая, пошла работать на ферму дояркой. Нелегко было работать в первые годы, тем более в то время не было механизации на фермах, все делалось вручную: дойка, раздача кормов, вывозка навоза и т. д. Так она проработала пять лет, пока ей не предложили работу телятницы.

С большим старанием и увлечением начала она работать по этой профессии. Не успела Юфар Шариповна заметить, как уже прошло более 30 лет, как она начала свою тру-

довую деятельность в совхозе. И не заметила, что на всю жизнь полюбила профессию животноводства.

— Это моя любимая профессия, — рассказывает Юфар Шариповна, — и не представляю жизни без нее. Я уже достаточно набрала опыта, знаю все тонкости этой работы. По дыханию каждого теленка могу определить их состояние, понять их. Конечно, и работа не из легких.

Ее можно понять, действительно, работа телятницы требует много усилий, настойчивости, силы воли. С шести часов утра Юфар Шариповна уже на ферме. Телят профилактического периода, за которыми она ухаживает, надо начинать кормить именно в это время, а новорожденных — через каждые два часа. Ежегодно через руки Юфар Шариповны проходит более 400 телят, и каждого она успеет обходиться.

— Иногда телята рождаются слабыми, болезненными, — рассказывает далее Ю. Ш. Калимуллина, — за ними нужен индивидуальный уход. В течение 10 дней новорожденных приучаю брать пищу, затем, через несколько дней,

когда телята окрепнут, передаю другим телятницам, ко мне уже поступают поворожденные.

Сейчас Ю. Ш. Калимуллина ухаживает за 35 телятами профилактического периода. Соблюдает все зоотехнические нормы, в кормушках всегда имеется мел. С начала текущего года она добилась 769 граммов среднесуточного привеса при социалистическом обязательстве 750 граммов. Это один из лучших показателей по совхозу.

Так передовая производственница с душой относится к делу. И, наверное, поэтому всегда находится в авангарде социалистического соревнования среди животноводов совхоза. Добросовестность, мастерство и правильный уход за своими питомцами вывели ее в число передовиков животноводства.

За добросовестный труд, достигнутые успехи в производстве животноводческой продукции Юфар Шариповна Калимуллина неоднократно награждалась Почетными грамотами руководства совхоза, награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, многие годы избиралась

депутатом райсовета.

Высокопроизводительный труд Ю. Ш. Калимуллиной отмечен двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Она неоднократно участница ВДНХ СССР, имеет две серебряные и одну бронзовую медали «За успехи в народном хозяйстве».

Юфар Шариповна вырастила и воспитала четверых детей, двое из них уже обзавелись своими семьями, и работают в разных уголках нашей страны: старшая дочь Рамина — в г. Воркута, вторая дочь — в Стерлитаево, сын Фатих — в г. Иркутске. А самого младшего сына в этом году проведет на службу в ряды Советской Армии.

Неоднократная победительница социалистического соревнования, ударник десятой пятилетки Ю. Ш. Калимуллина высокими показателями в труде встретила всенародный праздник — 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Р. ИМАНГУЛОВ.

К празднованию 60-летия

Нахичеванской АССР

Преображенный край



Знаменательную дату — 60-летие образования отмечает Нахичеванская АССР. За годы социалистического строительства неузнаваемо изменилась, расцвела древняя земля Нахичевана.

Сегодня эта автономная республика, входящая в состав Азербайджанской ССР, — край развитой промышленности, многоотраслевого сельского хозяйства, высокой культуры. На общесоюзный рынок она поставляет радиоприемники, электроприборы, трикотаж, каменную соль, виноград и другую продукцию — всего более 60 видов. Из РСФСР, Узбекистана, Украины, Туркмении, Грузии, Армении нахичеванцы получают черные металлы, уголь, стройматериалы, удобрения и я, текстильное сырье.

Древнейшие сельскохозяйственные отрасли — виноградарство и животноводство — стали основными и приносят наибольший доход. Особенности климата южного Закавказья обусловили преимущественное развитие овцеводства.

За успехи в хозяйственном и культурном



строительстве Нахичеванская АССР награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

Арпачайский гидроузел — крупнейшее ирригационное сооружение автономной республики. Водохранилище объемом 150 миллионов кубометров позволяет орошать до 50 тысяч гектаров земель в хозяйствах Ильичевского и Бабекского районов.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Арпачайское водохранилище.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: чабаны совхоза имени XXII партсъезда перегонают отары на зимние пастбища.

Фото О. ЛИТВИНА.

(Фотохроника ТАСС).

Ремонт по бригадному подряду

Завершились полевые работы на полях колхозов и совхозов, близится зима — ответственный период ремонта техники. И от того, как она будет подготовлена к предстоящим весенним полевым работам в целом, зависит успех получения продукции полеводства.

Успешно в этом году ведется ремонт тракторов и комбайнов в мастерской районного объединения «Сельхозтехника». При плане на десять месяцев отремонтировать 143 трактора через машинно-тракторную мастерскую прошло 148 тракторов. Вместо 76 комбайнов отремонтировано 87.

— Ремонтники полны решимости справиться и с планами на четвертый квартал, — го-

ворит заведующий МТМ В. Х. Ишкильдн. — Сейчас уже отремонтировано 17 тракторов. Вместо 6 по плану в октябре отремонтировано 16 комбайнов.

В этом году впервые в объединении и внедрен бригадный подряд на ремонт техники. Созданы две бригады, работающие по этому передовому методу, в составе 8—10 человек из числа принятых в штат РО «Сельхозтехника» механизаторов колхозов и совхозов. В бригады включены мотористы, слесари — комплектовщики, сварщики. Все они работают по одному наряду с оплатой труда по конечному результату.

— Эффективность работы возросла, — говорит далее В. Х.

Ишкильдн, — поступающая техника не простаивает. Все члены звена заинтересованы конечным результатом. За выполнение плана дополнительно оплачивается 20 процентов к заработной плате.

Понятное дело, если все члены звена из числа приезжих, то им необходимы определенные условия для работы. В общегити, где они проживают, созданы неплохие условия. Имеется холодильник, газовая плита, телевизор, помещены и отапливаются. Введена талонная система питания в столовой. Кстати, строится и ПМК — 292 в скором времени закончат строительство новой рабочей столовой со всеми удобствами.

В ремонте техники не должно быть простоев. Однако некоторые хозяйства не организовали ритмичную поставку техники в мастерскую РО «Сельхозтехника», видимо, ждут того часа, когда зима вступит в свои права и забот прибавится. Поэтому срывается график ремонта, часто пустуют места в мастерской.

Или же поступающая техника находится в разваленном состоянии, не укомплектованной.

В четвертом квартале года члены звеньев обязались отремонтировать 55 тракторов, 20 комбайнов и полны уверенности, что выполнят намеченное.

Р. ГАЛЕЕВ.

Башкирский ЦНТИ сообщает

Бункер — накопитель — дозатор

Разработан бункер-накопитель-дозатор, используемый в технологических линиях приготвления и раздачи кормов.

Новшество предназначено для накопления определенной массы корма с одновременным его разравниванием и последующей выгрузкой сформированного кормового бурта в бункер кормораздатчика.

Применение бункера-накопителя с корморазравнивающим устройством в поточных технологических линиях позволяет повысить точность дозирования корма бункерными раздатчиками, сократить время на загрузку кормораздатчиков, а также повысить эффективность их использования.

Раздатчик кормов

Внедрен раздатчик кормов, предназначенный для выдачи корма репродукторному

поголовью свиней. Примечательная особенность. Для исключения сводообразования, улучшения заполнения межскрепкового пространства транспорта и подачи корма с заделками в открытые участки желоба над ней устанавливается рычажно-шарнирный побудитель, выполненный в виде трех горизонтальных шарнирно-соединенных рычагов.

С внедрением новшества улучшено качество дозирования кормов, повышена эффективность их использования.

Аммонизатор

Разработан аммонизатор для обработки безводным аммиаком грубых кормов, находящихся в скирдах. В результате применения новинки улучшается поедаемость грубых кормов, повышается их кормовая ценность и содержание азота. Производительность 280 т. Экономический эффект от внедрения аммонизатора 400 рублей.

За дополнительными сведениями обращаться в адрес ЦНТИ: г. Уфа, ул. Кирова, 15. Е. ЯРОШЕНКО.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Вопрос поднят снова о клубе

В редакцию газеты «Знамя труда» пришло из деревни Мамбетово письмо от молодежи, где сообщалось о неудовлетворительной работе ведущей клубом З. Абдрахмановой — Каиповой, отсутствию в нем необходимых инструментов, мебели, плохом состоянии самого здания. Далее ставился вопрос, когда же, наконец, в деревне будет новый клуб.

Для проверки и принятия мер письмо было направлено в Маханский сельсовет. На днях секретарь парткома Б. Х. Габасов сообщил нам следующее:

«З. Абдрахманова-Каипова направлена приказом Акъярской центральной библиотеки на работу в Мамбетово в качестве библиотекаря. Кроме того, по распоряжению профкома совхоза на нее

возложена обязанность завклубом по совместительству с доплатой к основной работе 30 %.

Факты, изложенные в письме, частично подтвердились. З. Абдрахманова — Каипова предупреждена.

Мебель в настоящее время силами учащихся школы ремонтируется, музыкальные инструменты на днях будут приобретены. Шторы выделены.

В данное время клуб работает до 23 часов, молодежь имеет возможность репетировать, организовать различные мероприятия. Для строительства нового клуба проектно-сметная документация имеется, но все еще не включена в план. Тем не менее, дирекция совхоза обязуется начать строительство и сдать клуб в 1985 году».

СЕЗОН КЛУБНОЙ

работы открыт

Вечер открытия нового клубного сезона был проведен в районном Доме культуры. На нем с приветственным словом выступил инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС Ф. Г. Султангузин.

Самыми активными участниками художественной самодеятельности были вручены ценные подарки и Почетные грамоты отдела культуры. Среди них Ф. Давлетбаева, Н. Тарасова, Р. Нураева, Ф. Кудабаяв, Р. Аллабердин, А. Ишкильдина и многие другие.

Молодым участникам от имени РК ВЛКСМ Почетные грамоты вручил первый секретарь райкома комсомола А. С. Абдулменов и пожелал им творческих успехов и доброго здоровья.

Ф. Кудабаяв является старейшим участником художественной самодеятельности. Он рассказал о своем участии в художественной самодеятельности и призвал молодежь принять активное участие.

Присутствующие ознакомились с расписанием кружков и с их руководителями. Затем был дан небольшой концерт, в котором участвовали самые активные участники самодеятельного творчества.

В проведении вечера открытия нового клубного сезона много сил приложила художественный руководитель РДК Н. Раимова.

З. МАМБЕТОВА,
зав. организационно-методическим кабинетом РДК.

Школьная жизнь КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

В 8-летней школе села Исянгильдино проводился конкурс на лучшую стенную газету. В целом, надо отметить, оформление всех газет оказалось красочным, содержательным, с большой выдумкой. Ребята потрудились на славу.

Жюри с одинаковым большим вниманием

оценивало работу и первоклассников, и восьмиклассников. 1 место за лучшее оформление единогласно присудили самым маленьким — учащимся 1 класса за их стенную газету «Урожай». 2 класс за свою газету «Осень» занял 2-ое место, на 3-ем ме-

сте — 4 класс. Среди старших классов первое место завоевал 8 класс.

Таковы результаты конкурса. Все газеты сохраняются в архиве, будет что вспомнить окончившим школу.

Г. КАДЫРОВА,
Г. ИСЯНГИЛЬДИНА,
юнкоры.

Продолжаем набор учащихся

Позади более двух месяцев учебы молодежи в Акъярском СПТУ-34. Однако и по сей день идет молодежь к нам.

В училище обучаются четыре группы по специальностям: плотник-столяр, штукатур-маляр, каменщик-сварщик, тракторист-машинист широкого профиля. В училище созданы условия для учебы и культурного досуга учащихся. Действуют кружки: танцевальный, выжигание и резьба по дереву, секции — волейбольная, стрелковая, по шашкам и шахматам. Их ведут умелые и опытные специалисты своего дела. В настоящее время в училище объявлен конкурс на

лучшее исполнение революционных песен.

Дирекция и профком училища объявили социалистическое соревнование, разработали условия морального поощрения отличившихся в учебе, производственной практике и общественной жизни училища. Победители соревнования из зимних каникул поедут в город Болотград. Хороших показателей добиваются группа плотников-столяров, руководимая мастером производственного обучения И. И. Юсуповым, и группа штукатуров-маляров под руководством заслуженного строителя Башкирской АССР мастера производственного обуче-

ния М. А. Давлетбаевой. В подготовке молодых кадров района инженерно-педагогический коллектив уделяет особое внимание на улучшение условий учебы и жизни наших учащихся.

Мы приглашаем молодежь, уволенных в запас воинов, не имеющих гражданской специальности, поступить в наше училище. Прием производится до 20 ноября 1984 года.

Д. РЫБАКОВ,
директор училища.

На СПТУ-34 мастер производственного обучения Юсупов И. Г. проводит занятия в группе подготовки плотников СПТУ № 34.

Фото В. УСМАНОВА.



Новости кино

Постижение истины

Появившиеся в прессе сообщения о том, что на киностудии «Мосфильм» режиссеры А. Алов и В. Наумов приступили к съемкам фильма по роману Ю. Бондарева «Берег» вызвали большой интерес как читателей, так и кинозрителей. Это не случайно. Лауреат Ленинской и Государственных премий Юрий Бондарев принадлежит к числу видных писателей современности.

16 ноября состоится Всесоюзная премьера фильма «Берег». Действие в фильме происходит в двух временных измерениях: в наши дни и весной 45-го

года, которые возникают в памяти главного героя — писателя Вадима Никитина.

«Берег» — это не просто рассказ о любви советского офицера и молоденькой немки в последние дни войны, это рассказ о судьбах целого поколения и в России, и в Германии, рассказ о сложных связях между понятиями «Человек и война», «Человек и история».

Артист Б. Щербаков создает убедительный образ писателя Никитина. Его Никитин не холодный, равнодушный наблюдатель происходящих событий, он наделен способностью наблюдать и осмыслить

мир, сопоставить «обрывки», «осколки» памяти с сегодняшним. Он умеет просматривать пласт военных лет сквозь сегодняшний день.

Фильм «Берег» пронизан идеалом гуманизма, любви к Родине. В нем звучит убежденность в действенность разума, здравомыслия, добра.

Само название «Берег» вызывает целый ряд ассоциаций. Это берег, к которому волны прибили обломки человеческих судеб. Это символ противоположности и, вместе с тем, неразрывного единства берегов. Это и тот берег, то нача-

ло всех начал, которое называется «Родина».

Фильм «Берег» на XVII Всесоюзном кинофестивале в Киеве удостоен Главного приза. Режиссеры А. Алов и В. Наумов создали в своем фильме, посвященном проблемам войны и мира, образ советского солдата, освободившего народы Европы от фашистского ига. Лента «Берег» имеет огромную идеологическую значимость. Она борется за установление людского взаимопонимания, обнажая грозную опасность военного напряжения во всех ее аспектах.

Р. КИДРАСОВА.

Голубой экран

ВТОРНИК, 13 ноября

8.00 — Время. 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Мультфильм. 9.15 — «Товарищ Иннокентий». Художественный фильм. 11.05 — «Гусарская сюита». Концерт. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы. 15.15 — «Мои молодым друзьям». По страницам произведений М. М. Пришвина. 16.05 — Чему и как учат в ПТУ? 16.35 — «Белорусские картинки» 16.55 — Ребятам о зверятах. 17.25 — Н. Мяковский. Симфония № 27. 19.20 — Премьера пятисерийного художественного телефильма «Предел возможного». 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Тарханы». Документальный фильм. 21.15 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Сегодня в мире.

СРЕДА, 14 ноября

8.00 — Время. 8.40 — Веселые старты. 9.25 — «Предел возможного». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия. 10.35 — Клуб путешественников. 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы. 14.55 — Твоя женская библиотека. В. И. Ленин. «К ар я Маркс». 15.25 — Играет С. Орехов (гитара). 15.50 — Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда академиком АМН СССР Е. Н. Мешалкиным. 16.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 — Арии из опер в исполнении народного артиста РСФСР Р. Ибрагимова. 17.20 — Мультфильм. «Белая шкурка». 17.30 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.15 — Сегодня в мире. 19.20 — Премьера пятисерийного художественного телефильма. «Предел возможного». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — О балете. «Советский современный балет». 22.15 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 15 ноября

8.00 — Время. 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — «Золотые ворота». Музыкальная передача для детей из ЧССР. 9.45 — «Предел возможного». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия. 10.55 — В мире животных. 11.55

— Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций». Документальный фильм. 15.20 — Два концерта для скрипки с оркестром. 16.15 — «До шестидесяти и старше». 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Веселые шутки. 17.45 — Человек и закон. 18.15 — Сегодня в мире. 19.15 — Премьера пятисерийного художественного телефильма «Предел возможного». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Поэзия». «Нам дороги эти позабыть нельзя». Ю. Друнина. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Чемпионат мира по шахматам.

ПЯТНИЦА, 16 ноября

8.00 — Время. 8.40 — Выступление ансамбля «Ровесник» Воронежского Дворца пионеров и школьников. 9.10 — Мультфильм. 9.20 — «Предел возможного». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия. 10.30 — «Поэт А. Литвиненко. 10.50 — Научно-популярные фильмы. 14.00 — Новости. 14.20 — «Для советского человека». Документальные телефильмы. 15.10 — Г. Гендель. Третья симфония. 15.20 — Русская речь. 15.55 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.25 — В гостях у сказки. «Садко». Художественный фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 19.10 — Премьера пятисерийного художественного телефильма «Предел возможного». 4-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный фильм. «Предел возможного». 5-я серия. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Эстрадная передача из ГДР «Пестрый котел».

СУББОТА, 17 ноября

8.00 — Время. 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — «Предел возможного». Пятисерийный художественный телефильм. 4-я и 5-я серии. 11.20 — 46-й выпуск «Спортлото». 11.30 — «Ты помнишь, товарищ». 13.30 — Мир растений. 14.15 — Сегодня в мире. 14.30 — Чемпионат Европы по художественной гимнастике. Передача из Австрии. 15.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 15.50 — Всесоюзный телевизионный конкурс. «Товарищ песня». Передача из Сочи. 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.20 — Мультфильм. 17.40 — Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». Фильм-спектакль. 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 21.45 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Шахтер». 2-й тайм. 22.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Жальгирис» — «Днепр». 2-й тайм.

Редактор **Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В поселке Комсомольск Кайбуллинского кохоза находится неизвестная лошадь, возраст примерно 12 лет. Судя по приметам, принадлежит индивидуальному владельцу.

За справками обращаться к Хусанову Раису.

Коллектив Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания населения выражает глубокое соболезнование бухгалтеру по швейному производству Аккужиной Зульфийе З. И., родным и близким по поводу смерти дочери **ГУЛЬНАРЫ.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.